

Улыбки и светящиеся глаза детей — главный итог нашей работы



Как быстро мчится время. Кажется, что совсем недавно мы готовились к 10-летнему юбилею. Волновались, переживали, а потом радовались встрече со старыми и новыми друзьями. И вот снова — юбилей. Нам — Центру психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Курортного района — 1 марта исполнилось 15 лет. Но в народе, да и сами себя мы называем Психологический центр.



Центр — наш второй дом

Много это или мало — 15 лет? Когда мы начинали, казалось, что это очень много, мы даже не заглядывали в такие дали. А сейчас, оглядываясь назад, кажется, что прошли какие-то мгновения.

Юбилей — это, конечно, праздник. Хотя,

наверное, не это главное. Юбилей — это время подводить итоги и строить планы на будущее. Итоги чего? Жизни? Работы? Пожалуй, и того, и другого. Да, именно так. И это не просто философия. Это — жизнь. Ведь посмотрите, большую часть времени мы проводим на работе. Больше всего мы общаемся с сотрудниками. А если отношения в коллективе сложились хорошие, то можно сказать, что работа становится нашим вторым домом. Получается, что этот юбилей — наш семейный праздник.

Уже давно отношения в Центре из рабочих переросли в дружеские, сотрудники дружат семьями, домами. Из нашего коллектива специалисты уходят только на повышение в другие организации. Мы гордимся тем, что некоторые руководители и заместители руководителей образовательных учреждений района когда-то работали у нас.

Кто-то преподает в высших школах, кто-то работает в специализированных центрах, кто-то руководит муниципальными образованиями. Бывает, что коллеги выходят замуж и уезжают в другие города, но они остаются нашими друзьями. На их место приходят замечательные молодые специалисты, и они быстро вливается в наш коллектив.

Ты помнишь, как всё начиналось

Итак, 15 лет назад, 1 марта. На столе лежит распоряжение об открытии Центра. У нас наполеоновские планы. Ведь к 2002 году в нашем районе уже в течение нескольких лет на базе психолого-педагогического медицинско-социального отдела Научно-методического

центра обучались старшеклассники. В качестве эксперимента при поддержке Университета педагогического мастерства Санкт-Петербурга их учили навыкам посредника при разрешении конфликтных ситуаций и они получали новый статус «старшеклассник-волонтер».

Это сейчас во всех районах и образовательных организациях существуют самые разнообразные волонтерские (добровольческие) команды. Но именно в нашем районе под волонтерское движение закладывалась научная психологическая база. И именно в 2002 году нас заметили в Санкт-Петербурге и мы обрели имя — «Молодежная служба «Доверие»».

Если вдуматься, так старейшему из первых волонтеров сейчас более 30 лет! Хотя, почему я удивляюсь. Некоторые наши «выпускники» работают сейчас у нас, у них уже есть семьи, подрастают дети.

А сколько всего с ними было — выездные тренинги, походы, лекции, игры по станциям, тренинги для своих одноклассников, мастер-классы, семинары, конференции, районные и городские мероприятия, всего и не перечислишь.

Приходят новые волонтеры, снова мы вместе проводим интересные мероприятия, выезжаем на тренинги, и впереди у нас много непокоренных вершин.

Гордимся своими специалистами

Но самое главное — это наши специалисты. Ведь именно наши педагоги-психологи и учителя-логопеды работают в школах и дет-

ских садиках, а потом принимают на базе Центра. 15 лет назад это была небольшая группа людей, а сейчас — слаженный профессиональный коллектив.

Это раньше родители боялись признаться, что они идут на прием к «как там его, психиатру, невропатологу... нет, к психологу», а сейчас они приходят не только с какой-то проблемой, а и просто с вопросами о воспитании своего чада. Значит, не зря прошли 15 лет.

Говорить о наших делах можно долго — занятия с маленькими детишками и их родителями, выездные тренинги для педагогов, победы в районных и городских конкурсах, гранты, любимая всеми сенсорная комната, конференции по психологии, районные акции, социологические опросы, клуб юных друзей правопорядка... Если всё перечислять, то получится целая книга, то уж брошюра как минимум.

Конечно, многие возникающие проблемы нам одним не решить, но у нас есть поддержка от администрации района, отдела образования и молодежной политики, образовательных учреждений и организаций, занимающихся вопросами здоровья детей и социальной поддержки семей, от муниципальных советов. Спасибо вам, друзья, что вы с нами!

Также огромное спасибо всем родителям, которые доверяют нам своих детей. Поверьте, мы их очень любим. Да, приходится работать с разными детишками — у кого-то не сложились отношения в классе, у кого-то сложная семейная ситуация, у кого-то проблемы со здоровьем. Но мы стараемся всем помочь. И самая большая радость для нас — это светящиеся глазки этих детишек и улыбки на их лицах.

Наталья Александровна БАРИНОВА, педагог-психолог, зам. директора ЦППМСП

Что для нас наш Центр...

Елена Борисовна ГАЛЕВСКАЯ, директор: «Что для меня Центр? Это не просто учреждение, которым я руководжу. Это дом, который хочется сделать светлым, теплым и уютным для всех, кто в него заходит; это островок безопасности и добра; это место, где вас выслушают и помогут.

Коллектив? Это больше, чем коллектив. Это семья, в которой бывает всё: и радость, и горе; минуты подъема и минуты отчаяния. Порой мы спорим, бывает чем-то кем-то недовольны, но нас объединяет одно — мы хотим, чтобы наш Центр становился всё лучше. Мы не останавливаемся на достигнутом. И еще: и радость, и беда у нас на всех одна. Что для меня Центр? Это ответственность за дом, который создан, и за людей, которые в нем работают и которые в него приходят. Что для меня Центр? Это моя жизнь».

Светлана Викторовна БУЗЕЦКАЯ, педагог-психолог: «Первое, что приходит в голову, Центр — это дружная семья, крепость и бастион. В Центре есть устоявшиеся традиции, в то же время Центр постоянно развивается, обновляется. Когда я прихожу в Центр, я чувствую спокойствие. Здесь меня ждут, сюда я иду с радостью. Здесь я всегда получаю совет».

Ирина Львовна ГОРБУНОВА, учитель-логопед: «Мой центр — это не просто работа, это место, где отдаешь частичку своей души детям, чувствуешь важность и востребован-



ность профессии учителя-логопеда. Эти ощущения и результаты своей работы прибавляют сил и оптимизма в дальнейшей деятельности и в жизни».

Ксения Николаевна КАРПЕНКОВА, учитель-логопед: «Для меня эта работа — счастье и радость. Радость общения с маленькими людьми — непосредственными, безз-

ящими, иногда одинокими, порой капризными, но всегда доверчивыми* и... моими хорошими. Мне повезло: я работаю в Центре, где каждый сотрудник, будь-то логопед, психолог, дефектолог или социальный педагог отдает свою душу и сердце детям и мне есть на кого равняться. Это место, где всегда можно реализовать свои педагогические идеи и обогатить свой профессиональный опыт».

Роза Равиловна НАСЫРОВА, учитель-логопед: «Мой Центр — это центровой директор, центровые коллеги. Место, где всегда будет оказана коррекционная и квалифицированная помощь и взрослым, и детям. Я люблю свою работу, свой Центр и горжусь, что здесь тружусь на благо отечества».

Светлана Викторовна ПОДОПЛЕЛОВА, учитель-логопед, учитель-дефектолог: «Мой Центр — это место, куда хочется приходить, где можно получить грамотную консультацию от коллег. Но и самой надо быть готовой ответить на вопросы, а это значит — надо учиться!»

Игорь Васильевич РАЧИН, педагог-психолог: «Центр — это наше Всё! Можно подшутить над коллегами, а они даже не обижаются, потому как Психологи».

Татьяна Алексеевна СОКОЛОВА, учитель-логопед: «Мой Центр — это мой дом, полный высокопрофессиональных, добрых, отзывчивых и просто самых классных специалистов своего дела! Любящих детей и готовых им помогать и вдохновлять».

Анна Витальевна ХОДИНА, педагог-психолог: «Для меня Центр — это мой второй дом, в котором меня всегда поддержат, помогут и посоветуют. Придаю сюда 10 лет назад, я не разу не пожалела о своем выборе. Центр помог мне найти свое профессиональное призвание, близких по духу людей и друзей».